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Άρχισε η επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη
Κυρίλλου στη Μολδαβία
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Η τριήμερη επίσκεψη του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου στη
Μολδαβία άρχισε στις 8 Οκτωβρίου 2011.

Την επίσημη συνοδεία του Ρώσου Προκαθημένου αποτελούν ο Μητροπολίτης Σαράνσκ και
Μορδοβίας Βαρσανούφιος, Πρωτοσύγκελος του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής
Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας καθώς και πλήθος διακεκριμένων κληρικών και λαϊκών της
Ρωσικής Εκκλησίας.

Στο αεροδρόμιο του Κισινέφ ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας έγινε δεκτός
από τον Μητροπολίτη Κισινέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρο, τον τελούντα χρέη Προέδρου της
Δημοκρατίας και Πρόεδρο του Κοινοβουλίου της Μολδαβίας κ. Μ. Λούπου, τον Πρέσβη της
Ρωσικής Ομοσπονδίας της Δημοκρατία της Μολδαβίας κ. Β Κουζμίν, κληρικούς της Εκκλησίας της
Μολδαβίας.

Σε σύντομη συνέτευξη τύπου ο Αγιώτατος Πατριάρχης ανέφερε ειδικότερα:

«Μετά χαράς έφτασα στην ευλογημένη και φιλόξενη γη της Μολδαβίας. Αυτή είναι η πρώτη μου
επίσκεψη ως Πατριάρχης, όμως δεν είναι η πρώτη στη Μολδαβία. Ως Μητροπολίτης ερχόμουνα
τακτικά και κρατώ στην καρδιά μου αναμνήσεις από τις θερμές συναντήσεις, από τη φιλοξενία, από
τα ανοιχτά πρόσωπα και ειλικρινή χαμόγελα των ανθρώπων, με τους οποίους είχα επαφές. Είναι
πολύ σαφές ότι ο τύπος του ανθρώπου, ο οποίος κατοικεί εδώ, ηθικός, πνευματικός και
πολιτιστικός, διαμορφώθηκε υπό την ισχυρή επίδραση της Ορθόδοξης Εκκλησίας, η οποία ήταν η
Εκκλησία φύλακας του λαού, βοηθώντας αυτόν στο να αντέξει στις πιο χαλεπές ιστορικές
περιστάσεις, να διατηρηθεί ως έθνος και να κρατήσει τον πολιτισμό και τη γλώσσα του.

Εύχομαι ο Θεός να δώσει και στο περαιτέρω να συνεχίζεται στη Μολδαβία ένας ειρηνικός και
ευήμερος βίος τόσο της χώρας όσο και του λαού, ώστε να ξεπερινιούνται οι δυσκολίες, τις οποίες
ενίοτε ο Κύριος επιτρέπει να μας συμβαίνουν. Και αυτά ίσως για να γίνουμε σοφότεροι,
ισχυρότεροι και πιο ενωμένοι, ικανοί να αντιλαμβανόμαστε τι πάει να πει η εγγύτητα και η ενότητα



του λαού.

Από τα βάθη της καρδιάς μου εύχομαι στη Μολδαβία προκοπή και χαίρομαι που έχω δυνατότητα να
πατήσω στη γή αυτή και να προσευχηθώ μαζί με τον ευλαβή λαό της. Ο Θεός νας σας φυλάττει
όλους!»

Από το αεροδρόμιο ο Αγιώτατος Πατριάρχης κατευθύνθηκε στο Καθεδρικό Ναό Γεννήσεως του
Χριστού της Μολδαβικής πρωτεύουσας.

Έξω από το Ναό ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας έγινε δεκτός από τον Μητροπολίτη
Κισενέφ και πάσης Μολδαβίας Βλαδίμηρο, ιεράρχες και κληρικούς της της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Μολδαβίας, πλήθη πιστών.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης προσευχήθηκε στην εικόνα της Παναγίας Γκερμποβέτσκαγια.

Εν συνεχεία στον κ. Κύριλλο απεύθυνε χαιρετισμό ο Μητροπολίτης Βλαδίμηρος.

Μετά από την αντιφώνηση με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου διανεμήθηκαν
εικονίτσες με τη μορφή του Οσίου Σεργίου του Ραντονέζ, μνήμη του οποίου εορτάζεται στις 8
Οκτωβρίου.

Στον Καθεδρικό Ναό παρέστησαν ο τελών χρέη Προέδρου της Δημοκρατίας και Πρόεδρος του
Κοινοβουλίου της Μολδαβίας κ. Μ. Λούπου, ο Πρωθυπουργός της Δημοκρατίας της Μολδαβίας κ. Β.
Φιλάτ, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας της Δημοκρατία της Μολδαβίας κ. Β Κουζμίν.

Την Κυριακή ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος θα προεξάρχει
της Θείας Λειτουργίας μετά το πέρας της οποίας θα γίνει η κατάθεση στεφάνων στο μνημείο του
ιδρυτή του Μολδαβικού κράτους ηγέμονα Στέφανο Γ΄ τον Μεγάλο. Επίσης ο κ. Κύριλλος θα
αποδώσει φόρο τιμής στους πεσώντες για την απελευθέρωση της Μολδαβίας στα χρόνια του
Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου στο Μνημείο Δόξης του Κισινέφ. Ακόμα στις 9 Οκτωβρίου θα
πραγματοποιηθεί η συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου με την ηγεσία του τόπου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55123/
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